

Голос времени

Среда, 21 апреля, 1999 год

№31 (5961)

ИНДЕКС
54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

Новости района

■ Пени не взимать

В соответствии с постановлением главы Кировской районной государственной администрации В. Рыкова № 124 от 01.03.1999 г., с 1 марта 1999 года приостановлено начисление и взыскание ранее начисленной пени за несвоевременную оплату услуг и потребление электроэнергии с плательщиками, пользующихся услугами горэлектросетей и ГУП ЖЭК Кировского района.

Наталья КАБЛУЧЕВА.

■ Глазунову поправилось

"Региональная общественная организация помощи детям-сиротам благодарит за участие в конкурсе рисунка. Жюри конкурса, которое возглавляет народный художник СССР Илья Глазунов, высоко оценило уровень работ. Лучшие вошли в экспозицию выставок "Россия - мой дом".

Эти и другие не менее теплые слова были написаны в письме, пришедшем в Новоапавловский детский дом. Конечно, отбирались для конкурса самые лучшие рисунки - ребята, которые занимаются в детской художественной школе города.

Соб. инф.

■ Получают пастеризованным

С 1 апреля детские сады и детский дом района получают от маслозавода "Новоапавловский" только пастеризованное молоко. Каждый вторник и четверг по 300-450 литров в день этого ценного детского продукта получает администрация Новоапавловска для своих детских учреждений.

В счет взаимозачетов сдали молоко сельхозпредприятия Зольское, колхозы "Советский" и им. "Калинина". А вот руководители администраций и сельхозпредприятий Марьинской, Орловки, Комарика и Староапавловской не торопятся со сдачей молока. Непонятно, как они думают обеспечивать детские сады пастеризованным молоком.

Наталья ШИШКИНА.

■ С чувством, с толком...

24 апреля в 11 часов в городском Дворце культуры состоится первый районный конкурс чтецов "Стихов чарующие звуки", посвященный 200-летию Пушкина. Около 20 конкурсантов, среди которых учащиеся школ и работающая молодежь, представляют свое понимание Пушкина.

Победителей ждут подарки, а всех участников - томик стихов любимого поэта.

Наталья

КРАШЕНИННИКОВА.

Итоги и перспективы

В Э/Х "Новоапавловское" состоялось собрание по итогам работы за 1998 год. С обстоятельным анализом хозяйственной деятельности за истекший период выступил перед труженниками хозяйства его директор С. Н. ВАРЛЫГИН.

Сергей Николаевич изложил положение дел в целом по хозяйству и по подразделениям в отдельности. Отметил, что несмотря на неблагоприятные погодно-климатические условия прошлого года, нестабильную финансовую обстановку в отрасли сельского хозяйства, труженники Э/Х "Новоапавловское" многое сделали и достигли определенных результатов. Своевременно были проведены работы на полях с соблюдением требований агротехники, и собран неплохой урожай озимой пшеницы (26,7 ц/га), озимого ячменя (30,8 ц/га), семян озимого рапса (17,8 ц/га), овощных культур, заготовлены корма для общественного поголовья КРС и свиней. Работники животноводства производили молоко, мясо, растли молодняк. В целом от хозяйственной деятельности получено почти 400 тысяч рублей прибыли, основная часть которой поступила от растениеводства.

Отраден и тот факт, что в прошедшем году в сравнении с предыдущим снизились затраты на производство продукции. Всего они составили 4733 тысячи рублей. Это меньше 1997 года на 1752 тысячи рублей, в том числе в растениеводстве на 862 и в животноводстве на 846 тысяч рублей. Но все же, как отметил директор, недостатков хватает, и чтобы их устранить, нужна еще

более слаженная работа всех труженников, каждого специалиста, руководителя подразделения. Выполнение производственной программы должно стать законом для всех. Пока же и полеводческая бригада (В. А. Мицык), и овощеводческая (В. И. Мирошниченко), и животноводческие фермы (П. С. Химин) не добрали запланированного объема продукции. Все это сильно бьет по экономике хозяйства, хотя и объективных причин такого положения достаточно: погодные условия (засуха), дороговизна ГСМ, запчастей, ядохимикатов, изношенный машинно-тракторный парк. Нельзя сбрасывать со счетов и то обстоятельство, что продукция реализуется по сравнительно низким ценам, а отсюда и пополнение собственными средствами незначительное. Докладчик обратил внимание на необходимость более тщательного изучения конъюнктуры современного рынка, чтобы с большей выгодой для хозяйства продавать то, что выращено нелегким трудом полеводцев и животноводов. Время сейчас такое, и отставать от него сегодня, образно говоря, смерти подобно.

Выступление директора дополнили главные специалисты хозяйства: агроном С. А. Подплетнев, зоотехник П. С. Химин, инженер М. В. Анисеев, инженер по охране труда В. И. Кравченко, руководители поле-

водческой и овощеводческой бригад В. А. Мицык и И. В. Мирошниченко. Им было о чем сказать, поскольку за прошедший год сделано немало по всем направлениям хозяйственной деятельности, но больше они обращались к проблемам, которые предстоит решать. Практически уже рассмотрен севооборот, введены новые сельхозкультуры, увеличены площади под озимыми: пшеницей и ячменем высоких репродукций, семенниками овощных культур, будут расширены площади под посев гороха. Экспериментальное хозяйство вошло в состав партнеров по селекции и семеноводству Ставропольского края. Такое сотрудничество несомненно пойдет на пользу.

На собрании выступил также главный агроном ВНИИ селекции и семеноводства овощных культур В. А. Высотин, который проанализировал работу в растениеводстве и дал конкретные рекомендации. Заместитель начальника УСХП В. Д. Мороз рассказал о положении дел в хозяйствах района.

Итак, собрание по итогам работы за прошлый год в Э/Х "Новоапавловское" прошло. На мой взгляд, равнодушным оно никого не оставило. А это значит - можно ожидать, что последуют добрые дела всего коллектива.

Николай КИРЬЯНОВ.



Станица строится

Потому, по желанию, застройщик может получить землю столько, сколько в состоянии обработать - от 10 до 20 сток. А если учесть, что земля у нас поливная, плодородная, и многие только и живут за счет личного подсобного хозяйства, то это - великое подспорье любой, особенно молодой семье.

Роман ФИСЕНКО.

Хроника недели

■ Не позднее 19 декабря

В середине августа этого года будет подписан указ президента о назначении парламентских выборов в России. Об этом сообщил вчера в беседе с журналистами после встречи с президентом РФ Б. Ельциным председатель Центризбиркома А. Вешняков.

Как пояснил Вешняков, по закону выборы в Государственную Думу должны состояться не позднее 19 декабря этого года, когда истекает срок полномочий нынешнего состава Госдумы. Законом также определено, отметил Вешняков, что выборы должны быть назначены не позднее чем за четыре месяца до этого срока, то есть до середины августа.

(ИТАР-ТАСС).

■ Шаги в будущее

В краевом центре проходит X научно-практическая конференция школьников. Юные поклонники гуманитарных и точных наук представили на суд взвешательного жюри свыше 30 докладов и работ по самым различным отраслям знаний.

Уже не первый год в конкурсе участвуют не только ставропольцы, но и школьники из других городов и районов края. На этот раз, помимо соискателей из Андроповского, Кировского, Кочубевского, Предгорненского районов, представительств Невинномысска, Железноводска, Кисловодска, свои силы и знания продемонстрировали ребята из Ростова-на-Дону, Нальчика, Эльста. Так что эту юбилейную конференцию с полным правом можно назвать региональной.

("СП").

■ Женщины на рынке - страшная сила

В Нижегородской области завершился первый чемпионат России по боксу среди женщин. Соискательниц наград и деньги весомых категорий собралось немало, но самыми драчливыми и неуступчивыми оказались ставропольчанки.

В весовой категории 45 кг изобретательнее соперниц оказалась новоапавловская спортсменка Елена САБИТОВА, завоевавшая "золото". Да и в более солидных весовых категориях не было равных ставропольчанкам: Тая Чалая выиграла титул сильнейшей в весе 60 кг, Ира Ситевская победила в весе 63,5 кг, а Оля Славинская - в категории 71 кг. Такой небывалый успех принес нашему краю и четыре путевки из девяти на розыгрыш кубка Европы, который пройдет в Швеции.

("СП").

Приглашаем к разговору



Земля и люди

Старожилы, наверное, помнят каким прекрасным местом была пойма реки Куры. До 1941 года здесь, от Орловки и до старой железной дороги, располагались индивидуальные сады и огороды. И не испытывали жители недостатка в овощах и фруктах. А сколько было сортов яблок, груш, слив, кизила! И вся эта продукция была экологически чистой. Это и понятно: не применялись химические средства борьбы с болезнями и вредителями садов и огородов, производилось окулирование деревьев старой смолой или навозом. Красотища в пойме реки Куры была удивительная. А сколько здесь водилось певчих птиц, произрастало целебных трав, било родников, каким чистым был воздух!

Но время шло, и менялось все. К сожалению, не в лучшую сторону. Уже в 1956 году стали вырубаться сады, людям запретили использовать землю под огородами. И только через семь лет разрешили использовать участки под огородами. А в 1987 году все нормализовалось: дачные участки оформлялись и закреплялись на постоянно, люди стали строить домики, выращивать овощи, фрукты. Образовались три садово-огородных общества: "Урожай", "Строитель" и "Родничок" (сюда вошел и бывший "Кировец") с 915 садовыми участками. Казалось бы, хозяйева земли должны относиться к ней с особой заботой, наводить на ней порядок, выращивать для себя необходимую продукцию. Ан нет! Многие дачники на своих участках развели сорняки, не уничтожают их годами. Это такие новопавловцы как Е. Кухтина, Н. Дмитриева, А. Чулалдин. Можно назвать и многих других. И вместе с тем настоящими хозяевами земли показали себя М. Нечитайло, В. Мандрыга, А. Мандрыга, Ф. Ганджа, В. Вареников, В. Погорелов, А. Гарин, В. Чмыхун, Н. Соломатина, Т. Сивкова.

К сожалению, далеко не все оплачивают земельный налог и взносы, особенно это касается дачников "Кировца". Подумайте сами: из 500 владельцев земельных участков не имеют задолженности только 180 человек, остальные чего-то ждут.

В последние три-четыре года на дачных участках смело себя чувствуют те, кто не имеет к ним никакого отношения, попросту занимается воровством. Многие дачные и сторожевые домики разгромлены. Несовременные бьют стекла и

двери, срывают решетки, уносят имущество. Несколько подростков были пойманы, но их родители не восстанавливают нанесенный ущерб. Еще более дерзкий поступок совершили воры, которые выбили дверь дачного домика и устроили там пьянку, а чтобы им никто не мешал, протянули провод с напряжением к воротам дачного участка. Если же домик и участок охраняется собакой, то ей может тоже не поздоровиться. Я сама была свидетелем того, как мальцы издевались над животным, едва не убили его. Хочется спросить родителей таких детей: почему вы не занимаетесь воспитанием своих чад, кого растите?

А посмотрите, в каком состоянии находится пологий склон поймы реки Куры от колхозного кирпичного завода до железной дороги и приусадебные участки жильцов улиц Набережной, Казачьей, Заречной, Береговой. Они захламлены строительным и бытовым мусором, который по склону скатывается даже на дачные участки. Безразличие в вопросах наведения порядка проявляют также жители поселков Солнечный и Терский: на залесенный склон они сваливают строительный и бытовой мусор. Почему никто не хочет наводить здесь порядок? Постановление главы городской администрации о проведении месячника по благоустройству и санитарной очистке не выполняется. Есть возможность использовать для вывоза мусора транспорт, выделяемый жилищно-коммунальным хозяйством по определенным дням на все улицы.

Поскольку многие жители города разводят коз, надо подумать и о месте их выпаса, выбрать пологие склоны.

Пора бы подумать и о дорогах на спуске в Курю с улиц Рабочей, Казачьей и Садовой, которые находятся в аварийном состоянии. Ведь пользуются ими очень многие дачники, имеющие свой транспорт. Помните, лет шесть тому назад для ремонта этих спусков наши общества выделяли деньги. Конечно, теперь стало сложнее. Я обращалась по этому поводу к главе администрации города В. Ф. Кузнецову, и он обещал помочь. Но и всем нам нельзя оставаться в стороне, надо изыскать возможности, чтобы завести гравий и хотя бы 15-20 метров вниз заасфальтировать.

Я обращаюсь к учителям школ, классным руководителям с просьбой провести с учащимися разъяснительную работу по вопросам благоустройства и наведения порядка на улицах и дворах, где они проживают. Наш город молодой и перспективный, он должен быть красивым и чистым.

Вера ГРИНЕНКО,
председатель
садоводческого
общества "Родничок".

Надо в Москву



Лена Рыкунова и Марина Белова, ученицы 11 класса Советской средней школы, заинтересовались викторины "Ай да Пушкин!", которая идет по центральному телевидению в программе "Доброе утро", и шутя стали отвечать на вопросы, сначала записывая их на магнитофон. "Шутка" затянулась с сентября до сегодняшних дней. Перед Новым годом девочки получили благодарственные письма, а совсем недавно - телеграмму с приглашением на финальную игру,

которая состоится 12-17 мая в Москве. Теперь вопрос уперся не в знания, а в деньги. Их нужно собрать хотя бы две тысячи, остальные расходы готовы взять на себя родители девочек. Пока собрано 650 рублей, их дали предприниматели С. П. Загоруйко и Т. А. Смагина, обещает помочь станичный молзавод. Надеемся, что нужная сумма наберется, и Лена с Мариной смогут участвовать в финале и участвовать удачно.

Надежда ЦЫСЬ,
учитель литературы.

Юбилей в детском доме

3 марта исполнилось два года со дня открытия в Новопавловске детского дома. Поначалу жили в нем шестеро ребятшек, сегодня - 32, самому младшему - пять лет, старшей - 16.

Многое изменилось за два года, и прежде всего изменились дети. Первоначальный настрой был таким: "Мы не просили брать нас в детдом. А раз вы взяли, кормите нас, одевайте. Мы же ничего вам не должны". Сейчас многие понимают: детский дом - это предоставленная им государством возможность стать людьми. В нем они живут временно, и время это надо использовать с максимальной пользой: выучиться, получить специальность, стать на ноги. Ведь во взрослой жизни рассчитывать им придется только на себя.

Родители - большая тема. Живое чувство к ним продолжает теплиться в детских душах - ведь кого же еще любить, как ни маму с папой? Они бросаются к родителям, если те пришли их проведать, пишут им письма, некоторым - в тюрьму. "Мамочка, как я тебя люблю..." И мы не учим детей думать, что родители плохие. Но помогаем понять, что когда они оступились и виноваты в том, что не удержались от пьянства. Со старшими говорим по душам, предупреждаем, что, когда они вырастут, им увлекаться рюмкой не надо, иначе они будут обижать своих детей. И обязательно надо учиться. Только тогда они смогут заработать кусок хлеба себе и своим непутевым родителям.

А учиться трудно. Нет привычки заниматься, нет усидчивости, зато есть огромные проблемы. Каждое занятие по самоподготовке воспитатель начинает с занимательного рассказа, чтобы настроить на уроки. Сейчас объявили соревнование между мальчиками и девочками на лучшее окончание третьей четверти. Результат должен быть. Надеемся.

Поначалу дети не умели чистить зубы, щетки куда-то постоянно пропадали. Сейчас чистят зубы регулярно. Очень любят купаться, многие принимают душ каждый день. Свои вещи старшие стирают сами, девочки хорошо, мальчики поуже, рубашки белые и перестирывать приходится, но привыкают к самостоятельности. Сами гладят, моют и начищают обувь. Если кто-то забросил грязные сапоги или недочистил, воспитатель вмешивается. Но большинство уже усвоило: с вечера

Анатоль БАГМЕТОВ - механизатор колхоза им. Калинина. Имеет большой производственный опыт. Успешно справляется со своими обязанностями, помогает ему знание техники, которую он старается поддерживать в надлежащем состоянии, ответственное отношение к работе. Наш фотокорреспондент запечатлел Анатолия в мехмашинной мастерской.

Фото Владимира ПОКИДЬКО.

Прожито два года

все надо приготовить, чтобы утром идти в школу аккуратными.

Вместе работаем на огороде. Организовать детей бывает трудно. "Что, обязательно прямо сейчас?" Но когда втянутся, работают неплохо. Уже посадили картошку, чеснок, укроп, петрушка прошлогодняя взошла. Вспахали дачи. Их теперь у нас три. Одна появилась недавно. Хотим засадить ее овощами - там есть полив. Вопрос же о передаче нам бывшей ученической бригады в "Ниве" не решен до сих пор. Держим при детском доме 20 кур, 4 кролика.

Об усыновлении с детьми говорим редко. Но чувствуется,

с просьбой выделить четыре тысячи - пока безрезультатно. Приходится брать из детских пенсий, (отсюда же берем на другие экстренные нужды срочно обувь, картонные, резинки...) Благодарна А. С. Сухину: когда наши дети попадают в стационар, все расходы больницы берет на себя.

Вообще, если бы не добрые люди, жилось бы нам очень трудно. Помогают многие. Орловская администрация дала три тонны пшеницы, "Пушное" их помолотило, пищекомбинат выпекает нам хлеб. "Шавро" к Новому году подарило 2 мешка сахара, крупы, 10 новых стульев. Предприниматели Редникины из Комсомольца каждый

Трудности есть. И самая главная - перенаселенность. Дом рассчитан на 24 человека, в нем уже 32...

что многие мечтают о новой семье. Если кого-то воспитатели берут на выходные, подбегают: "А почему не меня? Я тоже хочу!". Родственные связи значат для них много. Братья и сестры боятся друг о друге, бегут проведать, если кто заболел, гости несут. Просят: "Вы нас не разъединяйте". Но иногда приходится. В прошлом году усыновили трехлетнего малыша и взяли под опеку девочку, тоже трех лет. Сестры даже приревновали: "Почему она мамой ее называет? Она же знает, что у нас другая мама". Но сейчас понимают, что для девочки так лучше, хотя скучают, ждут, когда Настя с новой мамой приедут в гости.

О том, что дети изменились, говорит и такой факт: в первый год было 8 побегов, во второй - один. Но привыкать к портфелю, детской жизни им, которые жили взрослой и вольной, трудно. Трудно бросить курить мальчишке, который пять лет из своих девяти курит. Бывают вспыльчивы, раздражительны, легко плачут - разве способна детская психика легко пережить то, что пришлось увидеть ребенку? Прошлое оставило о себе много памяти. Практически у всех есть заболевания желудочно-кишечного тракта, плюс к этому масса других болячек. А лечиться сейчас дорого. За прошлый год мы получили из бюджета на лекарства тысячу рублей. В этом году пока ничего, обратились в райфинотдел

каждый месяц наливают 200 л бензина, помогают деньгами и вещами. Администрация города постоянно помогает, дошкольники бесплатно посещают детский сад, совсем недавно город взял на себя обеспечение нас молоком. Отец Игорь отдал арматуру на нашу стройку, прихожане церкви евангельских христиан бесплатно чинят обувь... Все не перечислишь.

И все-таки трудности есть. И самая главная - перенаселенность. Дом рассчитан на 24 человека, в нем уже 32, скоро привезут еще двоих. Для них уже и кроватей нет. Нет места и в спальнях, придется выкраивать его в учебных комнатах. Нет изолятора для больных. То здание, которое строилось как изолятор, придется отдать под котельную. В одной комнате вынуждены работать библиотечарь, психолог и логопед, а ведь каждому из них нужен отдельный кабинет. Столовая маленькая, обедают в три потока. В одном помещении приходится хранить продукты и вещи. Чтобы как-то снизить остроту проблемы, мы начали строить новую столовую и пищеблок. За лето вывели стены, купили шифер и деньги кончились. На достройку и оборудование нужно 200 тысяч рублей. Я обратилась за помощью к министру образования края, обращаюсь ко всем хозяйствам, администрациям, предпринимателям и жителям района. Я знаю, всем сегодня нелегко, но помочь детям, особенно сиротам, - дело святое.

Анна РЕЗВАН,
заведующая Детским домом.

г. Новопавловск





Не первый год трудится свиноводом в ГПЗ "Комсомолец" Ольга Анатольевна Горбатенко (на снимке). Сейчас в ее группе содержатся 20 свиноматок, за которыми она заботливо ухаживает, чтобы получить от них здоровый крепкий молодняк. И это Ольга Анатольевна удается.

Фото Владимира ПОКИДЬКО

На звание народных

В нашем районе 10 художественных коллективов носят звание народных. Восемь из них подтверждают это звание сегодня, 21 апреля. Кроме того, два детских коллектива - танцевальный ансамбль "Ветерки" ст. Зольской и хор мальчиков "Маленький принц" Новоавловска - защищаются на право называться образцовыми. Оценивать мастерство коллективов будет профессиональное жюри, куда вошли специалисты Дома народного творчества и министерства культуры края, а вы уважаемые читатели, можете просто прийти во Дворец и послушать.

С 11 часов представляют свои программы ансамбль "Радость" музыкальной школы и "Маленький принц", с 14 часов - народные хоры "Казачка", "Русское раздолье", группа "Истоки" и Коммак, староавловский ансамбль "Терские казаки", вокальная группа "Зольчаночка" и ансамбль "Ветерки". Милости просим!

Надежда КРАШЕНИННИКОВА.

Безопасность дорожного движения

Многое зависит от нас

Прочитал я в районной газете "Голос времени" статью И. Жежелева "О пешеходах и тротуарах". И скажу, что автор поднял очень важные на сегодняшний день вопросы, которые не могут не волновать меня.

Прав Иван Жежелев и в том, что зачастую и тротуаров нет, и деревья у прохожей или проезжей части улиц и дорог не обрезаются, и дороги не ухожены, разбиты, с колдобинами. Кто виноват в этом? Конечно, все мы с вами, живущие в населенных пунктах района. О дорогах особая речь. Проклинают водители плохие дороги. Это и понятно - техника гребется, бензин впустую расходуется. Хотелось бы, конечно, чтобы

В адрес Управления труда и социальной защиты населения за 1998 год поступило 39 письменных обращений от граждан района, в том числе из Министерства труда и социальной защиты населения края 34 заявления. Люди просят защитить свои социальные права и установленные законом гарантии. Многие письма содержат критические замечания, вызванные стремлением разобраться в существе российских законов, как новых, так и уже давно существующих. 82% граждан обратились по пенсионным вопросам. Существенное влияние на рост обращений оказало введение в 1998 году Федерального Закона от 21.07.97 г. № 113-ФЗ "О порядке исчисления и увеличения государственных пенсий". Это связано с тем, что многие из обратившихся пенсионеров ожидали значительного увеличения пенсий с 01.02.98 г. и не получили его, так как заработная плата по стране утверждена Правительством РФ в меньшем размере, чем предполагалось при разработке и принятии Закона и доводилось до сведения населения через средства массовой информации. Механизм исчисления пенсий был непонятен пенсионерам.

В обращениях выражалось несогласие с тем, что в стаж для исчисления пенсий с учетом индивидуального коэффициента не включаются периоды учебы, не применяется льготное исчисление стажа за работу в районах Крайнего Севера и местностях, приравненных к ним.

Вспоминая Афган

Маме писал с запасом

В Афганистане я прослужил с 1984 по 1986 - почти полностью два положенных года, не считая трех месяцев предварительной подготовки. Готовили нас в Термезе - одна из самых южных точек бывшего Союза, возле границы Узбекистана с Афганистаном.

В ноябре 1984-го попал я в горы, где и прослужил до самого дембеля. В то время через Афган по горам была всего одна дорога, хорошая, асфальтированная, и проходила она через перевал Саланг. На этом перевале находится самый высокогорный в мире тоннель длиной около двух километров. Основной задачей нашего артиллерийского полка была охрана этой дороги и проходящих по ней колонн с людьми, нефтью, боеприпасами. Особо важные грузы сопровождали обычно на БТРе ехали офицер, старший сержант, и несколько пехотинцев. Нападали душманы частенько. И разведка у них работала неплохо: практически ни один скоток - нибудь ценный груз не проходил спокойно. Когда война только начиналась, "наивные" душманы все дружно перли в атаку, и справиться с ними при нашем неоспоримом преимуществе в технике не составляло труда. Но "духи" учились быстро и очень скоро изменили тактику на партизанскую: нападали группами, выскочат из укрытия, обстреляют из гранатомета и прячутся. Но вооружены мы были все-таки лучше, и это нам здорово помогало, вселяло уверенность.

Наша батарея дислоцирова-

лась на высоте 3150 метров над уровнем моря и считалась самой высокой. Через 30 км стояла другая батарея, и так далее. Каждая перекрывала радиус обстрела соседней. На такой высоте воздух разреженный, всего 60% кислорода. Еще мучили нас снегопады. Валило так, что засыпало всю казарму с крышей вместе. Снег постоянно приходилось чистить: последний сходил в июне, но очень холодно не было даже зимой - зайдешь за казарму, в затишье, и хоть загорай. И красиво очень было, особенно утром. Стоишь на посту и любишь. На выезде один раз сильно пожгли. Было это с 21 на 22 марта - как раз по их летоисчислению Новый год. Мы получили сообщение, что прохоят по сопкам вражеские караваны. По - над дорогой на господствующих высотах стояли наши секреты, корректировали огонь. С их помощью мы обстреляли сопки из минометов и возвращались к себе. Перед нами была двадцатая застава - контрольно-пропускной пункт. По ночам в этих местах передвигаться было опасно - почти стопроцентная гарантия обстрела. И вот к этой заставе подходят четыре колонны, две наши и две союзников, в общей сложности "КамАЗов" 300, везли бензин и боеприпасы. Между ними остался небольшой проход. И только мы в него вошли, как сразу взорвался наливник "КамАЗ" с бензином. Горящий бензин течет вниз по склону, и обратного хода нам уже нет. Единственный вариант - вперёд на полной скорости. И только мы

из прохода выскочили, как духи подбили первый в колонне "наливник". Ночь была страшная: машины вспыхивали, во все стороны летели разрывающиеся снаряды. От колонны практически ничего не осталось, и людей погибло много.

У нас на батарее за все время моей службы погибли двое, и оба, можно сказать, нелепо. Один сгорел, второй отравился угарным газом. Нашли мы его слишком поздно, но долго еще делали ему искусственное дыхание: никак не могли, не хотели поверить, что он мертв.

Каждую осень после снятия урожая мы участвовали в армейских операциях: уходили далеко в горы "прочесывать" кишлаки. Искали "духов", оружие. Обычно не находили, попадались только пустые склады. А сами "духи" через подземные естественные пещеры с тоннелями - "кяризы" - преспокойно уходили в другие кишлаки. Такие операции длились недели две, поэтому я всегда заранее писал домой около десятка писем, складывал стопкой и просил товарищей: "Первое отправившись послезавтра, через день - второе..." И мама не волновалась. Об операциях, конечно, ни слова. Но когда в 1985 году получил медаль "За боевые заслуги", не утерпел - похвастался. Вручал майор, командир дивизиона, перед всей батареей. Наградили за частое сопровождение важных грузов и участие в боевых операциях.

Командовал я взводом управления. Один раз такую корректировку принимать при-

ко из-за отсутствия финансирования задолженность по детским пособиям на 1.04.99 составляет более 15 миллионов рублей. Администрация района делает все возможное, чтобы задолженность по детским пособиям за 1998 год была погашена путем взаимозачетов погашения долгов по оплате за коммунальные услуги, и понемногу финансирует категорию семей, определенных постановлением губернатора края № 703 от 04.11.97 г. Это семьи, где есть дети-инвалиды, дети из семей военнослужащих, проходивших военную службу по призыву, дети одиноких матерей, дети в неполных семьях, опекаемые дети, дети из семей, где оба родителя являются инвалидами, дети из семей беженцев и вынужденных переселенцев. Им в первоочередном порядке на основе пакета документов, подтверждающих каждый раз состав и доход семьи, выплачивается ежемесячно детское пособие в течение трех месяцев.

Обращения граждан по вопросам реабилитации инвалидов, обеспечения их спецавтотранспортом, санаторно-курортными путевками и выплаты комплексной решаются специалистами отдела Управления в повседневной работе.

Галина ФОЧИНОК, начальник Управления.

шло, что командиры говорили: "Дурак, откажись". Ведь всю ответственность я брал на себя. А дело было так. Командир дивизиона попал под обстрел, передает по рации свои координаты. Ему внизу слышно отлично, а мне его - еле-еле. Хорошо, что до войны я с техникой возился, изучал и рацию немного. Через шум улавливаю, допустим, "т" и "о". Догадываюсь: "Дальше сто". Переспрашиваю у полковника, он отвечает да или нет. И даже неплохо отстреляли при такой слышимости. Полковник поначалу матерился: думал, я над ним издеваюсь. Потом разобрался, благодарил. Кроме медали, имею три грамоты (одна афганская) и две благодарности.

В 1985 году я с еще одним парнем из нашего полка попал в Кабул за хорошую службу. Всего собралось там человек 80. Поздравил нас командующий армией Родионов. Показали город, был и концерт. Приезжал и Бабрак Кармаль - промем собой звали мы его Борька Кармалева.

Поначалу, как вернулся, вспоминал Афган часто. Сейчас особо некогда, детей растить надо, их у меня двое: Виктору 11 лет, Насте - 8... Но и сейчас, когда думаю об Афгане, окупантом себя не считаю. Тогда, во время холодной войны, речь шла о том, под чьим влиянием будет Афганистан. Или там будет стоять мы, или - американские ракеты. Так что мы просто охраняли южные рубежи нашей родины.

Александр ЕРЕМКИН, г. Новоавловск.

чинами ДТП. Напомню: велосипедом управлять при движении по дорогам разрешается тем, кому исполнилось 14 лет, мопедом - 16. До достижения этого возраста можно кататься только на закрытых площадках: во дворах, парках, на стадионах. На велосипедах и мопедах следует двигаться только по крайней правой полосе, допускается движение по обочине в том случае, если это не создает помех пешеходам. Нельзя ездить, не держась за руль хотя бы одной рукой, а также двигаться по дороге при наличии велосипедной дорожки.

Часто можно видеть, как ребята едут на велосипедах в ряд по три-четыре человека, мешая движению транспорта и рискуя быть сбитыми. Помните: ез-

дить на велосипедах можно только в один ряд и по одному человеку, без пассажиров. Только взрослые могут перевозить детей на велосипедах со специальными оборудованными сиденьями. Знайте: существуют меры наказания не только для водителей автомобилей, но и велосипедистов - за неподчинение сигналам светофора или регулировщика, несоблюдение требований дорожных знаков или разметки проезжей части они подвергаются штрафу. Если нарушителями стали дети или подростки, ответственность несут за них родители.

Андрей КОСАРЕЦКИЙ, инспектор по пропаганде отделения ГИБДД.



Один раз в год сады цветут!

◆ Как нас обслуживают?

Вот просыпаетесь вы утром, куда бежите в первую очередь? То-то и оно! Дернул за петельку - а подишка там и не булькает. А договор-то вы уже давно, на год вперед, с "Водоканалом" подписали о том, что в определенные часы (какие - там не указано) воду они имеют право у вас отключить по той или иной причине сроком до суток. Вы же своей рукой, уважаемый абонент, себе приговор подписали, согласившись с такими условиями существования.

А чего вышку от электробритвы в розетку суеешь? Газеты надо читать, там черным по белому ясно написано: платил ты за свет или нет, его у тебя будут отключать регулярно по графику, а согласен ты с этим или нет - шко-го не касается.

Ничего право есть только у монополиста, а свои права, потребитель, тебе исключительно "начать" раз в году в День защиты твоих прав. А пока тебя спокойно, вроде бы на вполне законных основаниях, лишают права пользоваться утюгом, феном, чайником, телевизором, холодильником и даже "лампочкой Ильича". У нас так: если уж услуги, то всем поровну, если их полное отсутствие - то тоже для всех, чтоб без обиды.

Да кто нас спрашивает в нашей повседневности, что нам нравится, а что нет? К примеру, за газ мы платим исправно, но нам его могут подавать под таким давлени-

ем, что горелка еле теплится, но не подумай жаловаться, на то всегда есть объективные причины, вам же по-человечески объясняют: кто-то очень много задолжал, а поупуно и вам отключили. Но если вы не успели вовремя - вам трубу "обрежут", и никого не интересуют: дали тебе пенсико или зарплату (объективные причины абонента по вниманию не берутся).

Вы посмотрите, как мудро составлены договоры с абонентами в фирмах-поставщиках всевозможных услуг: в

и ер-

в ую очередь, как бы себя не обидеть.

Если у нас на выходные дни "заблокировался", к примеру, телефон - ждите до понедельника (эти службы отдыхают, как все люди). Но зато у нас ширин отключат телефон, если вы сегодня попутно не заплатили и за радио, ибо абонента за пользование услугами слани беретесь у нас теперь за все сразу, в один прием. Связистам так удобнее и выгоднее.

А кто знает, что гарантирует нам наличие страховых медивина, куда мы регулярно отчисляем взносы? Право приходить в больницу со своими хрипами, бинтами, простынями, шприцами, электрокардиограммами, лекарствами и большим количеством?

А кто спросил, к примеру, жителей Ковьялка: согласны ли они пре-

бывать на "необитаемом" острове? И не подумали. А просто лишили их честно заработанного сообщения со всем миром - и все. Просто диву даешься: как это люди домой и из дома добираться? Правда, в минувший четверг пошел первый автобус на Ковьялк. А до Марышской и Зольской можно уехать только на 7.20.

К о м у

надо из этих станций добраться до Георгиевска - через Пятигорск едут, чтобы ничего не пришлось...

Год лежали мои "командирские" чаши в мастерской - так и не дождались своих заплатаей. Теперь дома лежат, как новенькие, только не тикают.

В нормальных странах хлеб свежий - по одной цене, черствый - по другой, а у нас даже о-ка-ме-ности! - по 2.50. И попробуй удивиться: с тебя все сразу удвоятся нечипут: да тут отродясь не было, чтоб залежалый товар по сниженным ценам продавали. Просроченный по завышенным, пожалуйста, но чтоб наоборот - ни в жизнь!

...Стоит на "зеленом" рынке Новопавловска яетки с одинаковым товаром, но при разных продажах. У одного ценник за килограмм видны, у другого их вовсе нет. "Ветром сдуло, - говорит, - дождем только сейчас смыло все подгнившую!" И глаза на тебя смотрят такие лживые.

Ветер страшный какой-то в этих местах: у одного предприниматели ценник с перечнем товаров аж в коробку из-под конфет "Золу", у другого - за сумки с вещами втиснул, у третьего - под клеенку замаскировал.

Мне кажется, что ценники иначе на рынке - анахронизм, они теперь исключительно для "служебного пользования" предшвыщены - для самих продавцов и для того, чтоб иногда предъявлять проверяющим.

Вообще-то я смотрю: у нас так чудно устроено, что не "все для потребителя", а "потребитель для всех" всегда и всем обязан.

Да что там День потребителя раз в году? Нам поставщики услуг за наши собственные деньги каждый день праздники устраивают: не отключили свет - радуемся, есть горячая вода - праздник, утром чудом "двойка" на автобусной остановке появилась - двойные праздники, а если газ всю зиму горит - перешли блаженства!

Эх, люди, да разве б мы могли быть хоть иногда так искренне счастливы в наши скучные будни, как теперь, если бы у нас все всегда было привычно и нормально: и свет, и вода, и газ, и автобус? Мы бы привыкли это, как должное, без искры великой радости, удивления и благодарности, как воздух, которым дышим, как здоровье, которое есть. Представьте же, как скучно бы нам жилось? И никакого Дня защиты прав потребителя не пришлось бы придумывать.

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

Шаг навстречу

В сентябре прошлого года в Новопавловске открылся клуб знакомств "Партнер". Размещается он на втором этаже городского Дворца культуры, принимает гостей по пятницам, с 13 до 16 часов.

"Партнер" - филиал Георгиевского клуба, который существует уже два с половиной года и насчитывает более 500 человек. В клубе образовалось более 120 молодых семей, в некоторых уже растут дети.

Проблему одиноких мам и пап открыла мне работа воспитателем в детском саду (по образованию я педагог). Потом я увидела, что это лишь одна из вершин айсберга. Каждый день я выслушиваю несколько семейных историй. В судьбе одиноких людей много драматизма. Кто-то потерял свою половину по причине тяжелой болезни, кто-то - в результате несчастного случая. Но чаще всего разводятся люди неустроенный быт, непонимание и нетерпимость.

Государство никак не помогает решить проблему одиночества. Сегодня практически не осталось мест, где можно познакомиться: кинотеатры почти не посещаются, театры дороги, традиция вечеров отдыха канула в Лету, а на молодежную

дискотеку после 25 уже не пойдешь. Все возможные достижения цивилизации тоже не способствуют общению, фанатичное пристрастие к плееру или магнитофону, телевизору и компьютерным играм поглощает практически все свободное время. Работа же, часто просто ради куска хлеба, замыкает вокруг человека и без того узкое пространство.

Так вышло, что из Новопавловска ко мне приходило много писем с рассказами об одиночестве. С этим городом связана и моя жизнь, поэтому "Партнер" появился именно здесь. Он приглашает всех, кто по той или иной причине оказался одинок и молодых людей, думающих создать семью, и тех, кто ее уже имел, но почему-то остался один и хочет обрести новую, а с нею - семейный уют. Чтобы стать членом клуба, достаточно просто в него прийти. Сделайте шаг навстречу своему счастью.

Нина МЕЖЕВА, руководитель клуба.

Вниманию акционеров!
21 мая 1999 г. в 9 часов состоится годовое собрание акционеров ОАО "Хлебная база" по адресу: ул. Зеленая, 8.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Отчет о хозяйственно-финансовой деятельности за 1998 г.
 2. Отчет о прибылях и убытках за 1998 г.
 3. Отчет ревизионной комиссии.
 4. О выплате дивидендов по итогам 1998 г.
 5. Избрание совета директоров общества.
 6. Избрание ревизионной комиссии.
 7. Утверждение аудитора общества.
- Справки по телефонам: 2-09-27, 2-09-46.
- Совет директоров.

Коллектив Центра госсанэпиднадзора в Кировском районе выражает соболезнование Филиппенко Владимиру Николаевичу по поводу смерти его ТЕЩИ.

Коллектив работников Кировского МДРСУ выражает соболезнование Поспеловой Пелагее Михайловне по поводу смерти МУЖА.

**Реклама
Объявления**

КФХ "Гоннов" сообщает о своей ликвидации. (000861)

Новопавловский инкубатор производит реализацию ПЕТУШКОВ (суточных) по цене 2 руб. 50 коп. за штуку. МОЛОДНЯК ВАКЦИНИРОВАН. Справки по телефону 2-08-56. 3-3 (000848)

"МЕГА КОМ" предлагает компьютеры и комплектующие, расходные материалы для оргтехники, программы для бухгалтерии. Гибкая система скидок. Телефон в г. Новопавловске: 4-30-35. 3-3 (000846)

Вниманию жителей квартала "Терский"! На территории АЗС №125, находящейся на развилке дорог Новопавловск-Старопавловская-Марышская,

открыт магазин.

В продаже - хлебо-булочные изделия, другие продукты питания, хозяйственные товары. Режим работы: с 8.00 до 18.00 часов, без выходных.

Посетите наш магазин!

ТОО "Новинка" сообщает о своей ликвидации. (000862)

КФХ "Славянка - 3" сообщает о своей ликвидации. (000857)

Благодарность

Выражаем глубокую благодарность директору школы №1 А. В. Поркуянову, учителям, ученикам, родителям, главе администрации города В. Ф. Кузнецову, коллективу хлебной базы, СХП "Рассвет", семьям Мариненко, Шевченко, Аванесовых, Шумаковых, Форовых, Щербина, Гасс, кумовьям, знакомым, соседям, поддержавшим нас в трудную минуту. Семья Лычаговых

Учредитель: Кировская районная государственная администрация. Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169. Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94; фотокорреспондент - 2-27-94. Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени". Главный редактор Г. П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции. Печать офсетная, 1 условный печатный лист.